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SAŽETAK 

 

Program Erasmus+ jedan je od najvažnijih programa Europske unije usmjerenih na obrazovanje, 

osposobljavanje, mlade i sport. Pokrenut s ciljem poticanja međunarodne suradnje, mobilnosti i 

cjeloživotnog učenja, Erasmus+ omogućuje učenicima, nastavnicima i obrazovnim ustanovama 

stjecanje novih znanja, kompetencija i iskustava kroz sudjelovanje u međunarodnim projektima, 

stručnim usavršavanjima i razmjenama. Program doprinosi razvoju kvalitetnijeg, uključivijeg i 

suvremenijeg obrazovnog sustava te jačanju europskih vrijednosti poput tolerancije, 

interkulturalnosti, suradnje i aktivnog građanstva. 

Sudjelovanje u Erasmus+ programu nastavnicima pruža mogućnost stručnog i osobnog razvoja kroz 

edukacije, aktivnosti praćenja rada, međunarodne seminare i suradnju s kolegama iz različitih 

europskih zemalja. Takva iskustva doprinose razmjeni primjera dobre prakse, unapređenju 

nastavnih metoda, razvoju digitalnih i jezičnih kompetencija te povećanju profesionalne motivacije 

i samopouzdanja nastavnika. Osim profesionalnih koristi, Erasmus+ doprinosi i razvoju otvorenosti 

prema različitim kulturama, fleksibilnosti i spremnosti na inovacije u odgojno-obrazovnom radu. 

Za učenike Erasmus+ aktivnosti predstavljaju priliku za stjecanje novih znanja i vještina, 

unapređenje komunikacijskih i jezičnih kompetencija te razvoj socijalnih i interkulturalnih 

sposobnosti. Sudjelovanjem u međunarodnim projektima učenici razvijaju samostalnost, 

odgovornost, timski rad i kritičko mišljenje, a istovremeno upoznaju različite kulture, obrazovne 

sustave i načine života. Takva iskustva često pozitivno utječu na njihovu motivaciju za učenjem, 

samopouzdanje i spremnost za buduće obrazovne i profesionalne izazove. 

Dobrobiti Erasmus+ programa vidljive su i na razini škole. Uključivanjem u međunarodne projekte 

škole jačaju svoju vidljivost i međunarodnu suradnju, unapređuju kvalitetu nastave te potiču 

inovativnost i modernizaciju obrazovnog procesa. Erasmus+ projekti doprinose razvoju školskog 

kurikuluma, primjeni suvremenih metoda rada, internacionalizaciji škole i stvaranju poticajnog 

okruženja za učenike i nastavnike. Također, škole kroz Erasmus+ ostvaruju nova partnerstva i 

mogućnosti daljnjih projekata i suradnji. 

S obzirom na brojne obrazovne, profesionalne i osobne koristi koje Erasmus+ program pruža, 

važno je istražiti stavove i percepcije nastavnika o njegovoj ulozi i značaju u obrazovnom sustavu. 

Analiza stavova nastavnika može pružiti vrijedne uvide u njihova iskustva, motivaciju za 

sudjelovanje, percepciju koristi i izazova programa te njegov utjecaj na kvalitetu nastave i 

profesionalni razvoj. Rezultati takvih istraživanja mogu doprinijeti boljem razumijevanju važnosti 

međunarodne suradnje u obrazovanju i unapređenju buduće provedbe Erasmus+ aktivnosti. 
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Ključne riječi: Erasmus+, međunarodna mobilnost, stručno usavršavanje, međunarodna suradnja, 

profesionalni razvoj nastavnika, interkulturalne kompetencije, cjeloživotno učenje, obrazovanje, 
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1. UVOD  

 

Međunarodno istraživanje o percepciji i stavovima nastavnika o programu Erasmus+ provedeno je 

u razdoblju od 31. ožujka 2026. do 31. svibnja 2026. godine. 

Cilj istraživanja bio je prikupiti podatke o iskustvima, stavovima, razini informiranosti, preprekama, 

koristima, institucionalnoj podršci te održivosti i primjeni aktivnosti programa Erasmus+ u 

obrazovnim ustanovama. Također, istraživanje je nastojalo utvrditi na koji način sudjelovanje u 

Erasmus+ programima doprinosi profesionalnom razvoju nastavnika, unaprjeđenju nastavnih 

kompetencija, međunarodnoj suradnji te kvaliteti odgojno-obrazovnog rada. 

Istraživanje je provedeno zbog potrebe za boljim razumijevanjem iskustava nastavnika koji su 

sudjelovali ili žele sudjelovati u Erasmus+ projektima. Dobiveni rezultati mogu poslužiti kao 

podloga za unapređenje sustava informiranja, pružanje kvalitetnije institucionalne podrške, 

uklanjanje prepreka za sudjelovanje te razvoj budućih aktivnosti i politika povezanih s 

međunarodnom mobilnošću i suradnjom u području obrazovanja. 

Kako bi se dobila što šira i reprezentativnija slika o sudjelovanju, iskustvima i izazovima stručnjaka 

u obrazovanju, istraživanje je obuhvatilo ispitanike iz većeg broja europskih i drugih zemalja. 

Anketni upitnik bio je dostupan na hrvatskom i engleskom jeziku, čime je omogućeno sudjelovanje 

nastavnika i drugih obrazovnih stručnjaka iz različitih nacionalnih i kulturnih okruženja. 

Sudjelovanje u istraživanju bilo je dobrovoljno i anonimno. Prikupljeni podaci obrađeni su 

isključivo u statističke svrhe, uz poštivanje načela povjerljivosti i zaštite osobnih podataka. Na 

temelju dobivenih odgovora nastojalo se steći sveobuhvatan uvid u iskustva, stavove, prepreke, 

koristi, održivost i razinu informiranosti o programu Erasmus+. 

Anketni upitnik sastojao se od 34 pitanja raspoređena u nekoliko tematskih cjelina koje su 

obuhvaćale demografske podatke ispitanika, iskustva sudjelovanja u Erasmus+ programima, 

percepciju koristi i izazova, institucionalnu podršku, informiranost te primjenu stečenih znanja i 

iskustava u svakodnevnom radu. 

Tijekom provedbe istraživanja prikupljeno je ukupno 512 valjano ispunjenih upitnika iz Republike 

Hrvatske i drugih zemalja uključenih u istraživanje. Rezultati istraživanja prikazani su 

kvantitativnom analizom te su predstavljeni u obliku grafikona i tabličnih prikaza prema pojedinim 

pitanjima iz anketnog upitnika. 

Istraživanje su provele Jelena Kovačević, prof. iz Ekonomske škole Požega i Vedrana Prkić, mag. 

oec. i univ. spec. oec., iz Obrtničko-industrijske škole Županja, s ciljem doprinosa boljem 

razumijevanju uloge i značaja programa Erasmus+ u profesionalnom razvoju nastavnika i 

unapređenju kvalitete obrazovanja. 
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2. REZULTATI  

 

2.1. Opći podaci  

 

  

3.1.3
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3.   Država  

Distribucija ispitanika prema državi podrijetla  

 

 



6 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
 

2.2. Iskustvo s Erasmus+ programom   
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2.3. Bez iskustva u Erasmus+ programu   

 

 
 

2.4. Stavovi o Erasmus+ programu  
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2.5. Percepcija prepreka   
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2.6. Percepcija koristi  
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2.7. Institucionalna podrška i informiranost  
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2.8. Održivost i primjena  
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2.9. Spremnost za sudjelovanje  
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34.  Koje bi promjene mogle unaprijediti sudjelovanje nastavnika (i učenika) u Erasmus+ 

projektima?  
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Analiza odgovora ispitanika pokazala je da nastavnici i stručnjaci u obrazovanju Erasmus+ program 

prepoznaju kao vrijednu priliku za profesionalni razvoj, međunarodnu suradnju, usvajanje novih 

znanja i razvoj interkulturalnih kompetencija. Međutim, istaknuli su i niz izazova te prijedloga koji 

bi mogli povećati sudjelovanje nastavnika i učenika u projektima. 

 

Najčešće spominjana potreba odnosi se na smanjenje administrativnog opterećenja. Sudionici 

smatraju da su prijavni obrasci, izvještaji i ostala dokumentacija previše složeni i vremenski 

zahtjevni. Mnogi predlažu pojednostavljenje procedura prijave i izvještavanja, jasnije upute te lakše 

korištenje digitalnih platformi povezanih s Erasmus+ programom. 

 

Drugo najvažnije područje odnosi se na vrednovanje rada projektnih koordinatora i članova timova. 

Velik broj ispitanika naglašava da vođenje Erasmus+ projekata zahtijeva značajan dodatni 

angažman koji se najčešće odvija izvan redovne satnice i bez odgovarajuće naknade. Predlaže se 

uključivanje rada na Erasmus+ projektima u redovnu normu nastavnika, povećanje broja sati 

namijenjenih koordinatorima, financijska stimulacija te službeno priznavanje rada kroz 

napredovanje u struci. 

 

Ispitanici također ističu važnost veće institucionalne podrške. To uključuje podršku ravnatelja, 

stručnih službi, računovodstva i kolega, kao i kvalitetniju organizaciju zamjena za nastavnike 

tijekom mobilnosti. Mnogi smatraju da bi škole trebale Erasmus+ projekte prepoznati kao strateški 

važan dio razvoja ustanove, a ne kao dodatnu aktivnost pojedinaca. 

 

Kao važan čimbenik navodi se i veća informiranost i edukacija. Sudionici predlažu organiziranje 

više radionica, seminara i mentorstva za nastavnike početnike, izradu praktičnih vodiča za prijavu i 

provedbu projekata te sustavno predstavljanje primjera dobre prakse. Posebno se naglašava potreba 

za edukacijama ravnatelja, računovođa i ostalih zaposlenika uključenih u provedbu projekata. 

 

Brojni ispitanici smatraju da bi veća financijska sredstva doprinijela kvalitetnijoj provedbi 

Erasmus+ aktivnosti. Predlaže se povećanje iznosa financiranja mobilnosti, dodatna sredstva za 
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škole domaćine, financiranje stručnih zamjena te osiguravanje sredstava za jezičnu pripremu 

sudionika. 

 

Kao prepreke sudjelovanju često se navode jezične barijere, zbog čega ispitanici predlažu 

organizaciju besplatnih ili subvencioniranih tečajeva stranih jezika te veću višejezičnu podršku 

tijekom prijave i provedbe projekata. 

 

Dio ispitanika ukazuje na potrebu za većom transparentnošću i pravednijim odabirom sudionika, 

ističući kako u pojedinim ustanovama u projektima često sudjeluju iste osobe. Predlažu jasnije 

kriterije odabira, transparentnije natječajne postupke i omogućavanje većem broju nastavnika i 

učenika da sudjeluju u mobilnostima. 

 

Također se naglašava važnost jačanja motivacije i promocije Erasmus+ programa, kroz 

predstavljanje koristi programa, razmjenu iskustava sudionika, veću vidljivost rezultata projekata te 

sustavno poticanje učenika i nastavnika na uključivanje. 

 

Sveukupno gledajući, odgovori ispitanika pokazuju da bi povećanje sudjelovanja nastavnika i 

učenika u Erasmus+ projektima bilo moguće ostvariti prvenstveno kroz smanjenje birokracije, bolje 

vrednovanje rada projektnih timova, jaču institucionalnu i financijsku podršku, kvalitetnije 

informiranje i edukaciju te osiguravanje transparentnijih i dostupnijih mogućnosti sudjelovanja za 

sve zainteresirane sudionike. Takve bi mjere dodatno ojačale održivost programa i povećale njegov 

pozitivan utjecaj na obrazovne ustanove, nastavnike i učenike. 
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3. ZAKLJUČAK  

 

U međunarodnom istraživanju o percepciji i stavovima nastavnika prema Erasmus+ programu 

sudjelovalo je 512 ispitanika iz više europskih i izvan-europskih zemalja. Analiza demografskih 

obilježja pokazala je da su među ispitanicima dominirale osobe ženskog spola, koje su činile gotovo 

90% uzorka. Najveći udio ispitanika pripadao je dobnoj skupini od 41 do 50 godina (45,9%), što 

upućuje na zastupljenost nastavnika s bogatim profesionalnim iskustvom i razvijenim 

kompetencijama za procjenu učinaka Erasmus+ programa. 

 

Prema državi podrijetla, najveći broj sudionika dolazio je iz Republike Hrvatske (23,8%), dok je 

10% ispitanika bilo iz Sjeverne Makedonije. Preostali sudionici dolazili su iz brojnih drugih država, 

što istraživanju daje međunarodni karakter i omogućuje usporedbu iskustava u različitim 

obrazovnim sustavima. Najveći broj ispitanika zaposlen je u osnovnim školama (više od 40%), dok 

gotovo polovica sudionika (oko 50%) ima više od 20 godina radnog iskustva u obrazovanju. 

 

Rezultati pokazuju da većina ispitanika ima izravno iskustvo sudjelovanja u Erasmus+ programu. 

Oko 60% sudionika sudjelovalo je u ulozi sudionika mobilnosti, približno 40% kao članovi 

projektnog tima, dok je oko 30% obnašalo ulogu voditelja projekta. Također, više od jedne trećine 

ispitanika (oko 35%) sudjelovalo je u Erasmus+ aktivnostima više od pet puta, što ukazuje na 

visoku razinu uključenosti i kontinuirano sudjelovanje u programu. 

 

U segmentu koji se odnosi na percepciju učinaka Erasmus+ programa rezultati potvrđuju izrazito 

pozitivan stav ispitanika. Oko 67% sudionika smatra da Erasmus+ značajno doprinosi 

profesionalnom razvoju nastavnika, dok približno polovica ispitanika ističe njegov doprinos 

unapređenju kvalitete nastave. Posebno se ističe percepcija međunarodne suradnje, pri čemu oko 

80% ispitanika smatra da Erasmus+ značajno povećava suradnju među školama na međunarodnoj 

razini. Nadalje, oko 60% ispitanika u potpunosti se slaže da program povećava motivaciju 

nastavnika za profesionalni rad i razvoj. 

 

Pozitivan utjecaj Erasmus+ programa na učenike također je visoko vrednovan. Oko 70% ispitanika 

smatra da Erasmus+ pozitivno utječe na učenike, dok jednak postotak ističe njegov doprinos 

razvoju interkulturalnih kompetencija nastavnika. Više od polovice ispitanika smatra da Erasmus+ 

potiče inovacije u nastavi te doprinosi modernizaciji obrazovnog procesa. 

 

Kada je riječ o preprekama sudjelovanju, ispitanici najčešće ističu administrativno opterećenje i 

nedostatak vremena. Oko 65% sudionika smatra da je administracija povezana s Erasmus+ 

projektima prezahtjevna, dok gotovo 70% navodi nedostatak vremena kao značajnu prepreku 

sudjelovanju. Također, približno 60% ispitanika smatra da nedostatak institucionalne podrške 

otežava uključivanje nastavnika u Erasmus+ aktivnosti. Jezične barijere preprekom smatra oko 30% 

ispitanika, dok se jednak broj ispitanika prema tom pitanju izjašnjava neutralno. S druge strane, 

financijska sredstva većina ispitanika ne prepoznaje kao ključni problem, budući da manje od 30% 

smatra da su dostupna sredstva nedostatna. Također, rezultati pokazuju da motivacija učenika nije 

značajna prepreka za provedbu Erasmus+ aktivnosti. Samo oko 5% ispitanika u potpunosti smatra 
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da učenici nisu motivirani za sudjelovanje, dok se približno 14% djelomično slaže s tom tvrdnjom. 

Nasuprot tome, oko polovice ispitanika djelomično ili u potpunosti odbacuje takvu tvrdnju. 

 

U području percepcije koristi Erasmus+ programa rezultati dodatno potvrđuju njegovu vrijednost za 

profesionalni razvoj nastavnika. Oko 50% ispitanika smatra da je sudjelovanje u programu značajno 

unaprijedilo njihove profesionalne kompetencije, dok više od polovice ističe povećanje 

samopouzdanja u radu. Gotovo 60% ispitanika navodi da je Erasmus+ proširio njihovu 

profesionalnu mrežu suradnika, a jednak udio smatra da je sudjelovanje pozitivno utjecalo na njihov 

profesionalni razvoj i karijeru. 

 

Rezultati vezani uz institucionalnu podršku pokazuju da više od 40% ispitanika smatra kako njihove 

ustanove aktivno potiču sudjelovanje u Erasmus+ programima. Istodobno, oko 35% sudionika 

smatra da se informacije o Erasmus+ mogućnostima jasno i pravodobno komuniciraju unutar 

njihovih ustanova. 

 

U segmentu održivosti i primjene rezultata Erasmus+ projekata, oko 35% ispitanika u potpunosti se 

slaže da se stečena znanja i vještine sustavno dijele s kolegama, dok se dodatnih više od 25% 

djelomično slaže s tom tvrdnjom. Međutim, rezultati pokazuju da postoji prostor za unapređenje 

integracije projektnih rezultata u svakodnevni odgojno-obrazovni rad. Naime, samo oko 23% 

ispitanika u potpunosti smatra da se rezultati Erasmus+ projekata uspješno integriraju u redovnu 

nastavnu praksu. 

 

Općenito zadovoljstvo Erasmus+ programom vrlo je visoko. Gotovo 70% ispitanika izrazilo je želju 

za ponovnim sudjelovanjem u Erasmus+ aktivnostima, a približno jednak udio ispitanika 

preporučio bi sudjelovanje u programu svojim kolegama. Navedeni rezultati potvrđuju da Erasmus+ 

program predstavlja značajan alat za profesionalni razvoj nastavnika, međunarodnu suradnju i 

unapređenje kvalitete obrazovanja, unatoč izazovima povezanima s administrativnim zahtjevima, 

organizacijom vremena i institucionalnom podrškom. 
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